

省农科院鼓励在岗专家“走出去”，把“到田间地头服务农民”作为评优标准——

专家蹲点田头 科技落地生金

■ 本报记者 缪影影 杜颖

“头顶着职称光环的专家多，但走到田间地头搞科研的太少，现在就要打破这种状况，培养更多‘像农民的农业科技工作者’！”

这是日前省农科院推出的一项用人新举，把对专家的评定标准转变为是否愿意更多地走到田间，走到农民身边去。

只有专家“接地气”，才有更多科技农产品“落地生金”。瓜菜膜下滴灌、香蜜杨桃高产栽培技术……一个个农业新品种新技术相继亮相，农科院在促进我省农业转方式调结构中，正在成为手持创新驱动“金钥匙”的人，成长为我省农业科技推动的主要力量。

“黄金热区”渴盼高附加值农产品

“海南岛的光热条件、土地资源十分珍贵。多年来，在这样稀缺的光热和土

地资源里，理论上本应通过科学方法生产出具有高含金量的稀缺农产品，然而现实情况是，我们的农业产出多还是大众化农产品，稀缺土地资源并没有产生很多的高附加值产品。”省农科院院长张礼坦言。

农科院调查显示，海南耕地面积总计约1000万亩，其中水稻、甘蔗等传统作物种植面积几乎占到了耕地总面积的六成以上。然而传统作物的农民收益非常稀薄，多属低效益产品。海南如何放大热带特色，做大优质农业，成为摆在农科专家眼前的紧要课题。

让农业科技“落地生金”

在耕地数量有限的情况下，如何让特色农业壮大起来，又不与粮食作物争地？

省农科院党委书记钟鸣明指出，农科院鼓励农科专家走到农民身边去，通过院垦合作、院企合作等多个平台，免费

提供新技术，就是要让科技兴农的力量最大限度地发挥出来。

我省发展冬季瓜菜，用20多年的时间打造了全国人民的冬季“菜篮子”。根据“十二五”瓜菜发展规划，到“十二五”末，海南冬种北运瓜菜生产面积将发展到300万亩。

“然而，海南水稻耕地310多万亩，真正能种植冬种北运瓜菜的水稻地仅200—220万亩。还有80—100万亩瓜菜用地亟待解决。”省农科院蔬菜所所长肖日新说。

为缓解这一矛盾，省农科院专家经过研究，探索了一套包括膜下滴灌、水肥一体化等多项技术的旱坡地种植技术体系，提出利用旱坡地、沙地改良种植瓜菜的方法。记者近期在文昌翁田镇旺农种植专业合作社看到，一排排辣椒植株下，覆盖着一片片的塑料地膜，地膜下面铺设着四通八达的滴灌管道，将水肥直接输送至植物的根部，实现了膜下滴灌水肥一体化的科学管理。当地种植大户杨

兹华说：“沙地辣椒大丰收，我们周边的2000多亩沙地也都准备改良种辣椒、西瓜等果蔬菜了。”

科技的改良让农产品落地并生财，让农民的笑容挂满面庞。

搭平台引领农民致富增收

海口旧州镇光明村蔬菜基地，“渡淡”蔬菜大片上市。在农科院专家梁振深指导下，农民种植的菜心、芥菜等在薄膜大棚的庇护下长势很旺。“这4年多来，多亏有农科院专家在，否则这高温气候哪里养得起小叶菜！”光明村老支书吴应献说。

梁振深是省农科院专家中最早扎根田间地头的专家之一。近年来，农科院已有一批专家纷纷通过多种渠道和方式，默默服务于海南特色农业。

省农科院畜牧所研究员林哲敏一直致力于文昌鸡种提纯科研和产业化推广。林哲敏告诉记者，畜牧所是海南首

个总结出热带高温高湿气候条件下文昌鸡饲养标准与绿色饲养技术的部门。目前，在院企合作的引导下，文昌鸡产业已形成“龙头企业+基地+合作社+农户”的成熟模式。

省农科院院长张治礼说，让专家走出去，最终目的在于以农业科技引导农民转变传统种植眼光，延伸农业产业链条，做大规模，根本性地提升农产品的效益和市场竞争力。

目前，除院企合作外，省农科院与农垦开展的“院垦合作”也结出果实。农科院与定安南海农场开展热带果蔬花卉合作，与屯昌中建农场开展红心蜜柚等特色农产品合作，并在下一步计划与全省40家非胶农场开展合作，全面推广特色农业技术。

分散无规模的经营无法发挥集聚效应，而科技的支撑，将聚合院、企和广大农民的力量，将海南优质农业做大做强！

(本报海口8月26日讯)

保护三江源核心区生态环境

琼中吊罗山乡
将对河道进行分段管理

本报8月26日电 (记者王培琳 特约记者黎大辉 通讯员朱德权)在近日举行的吊罗山乡2015年中环保会议上，记者获悉，琼中黎族苗族自治县吊罗山乡将实行河道分段化管理、保护，把具体责任落实到各村小组，一旦出现电鱼、炸鱼、钓鱼，以及破坏河道生态环境的行为，将严厉问责。

会议表示，针对环境保护领域存在的行政执法和司法脱节、法律威慑力不足的现象，吊罗山乡将严厉打击破坏生态环境的行为，强化对破坏环境行为的监控与防治，对非法贩卖野生木材、滥抓滥捕的，将追查到底，严查到家。

作为海南三江源重要保护区域，吊罗山乡环境保扩关乎海南水源核心区的保护大计，因此琼中吊罗山乡环境保扩任务愈发艰巨，加大保护环境力度也非常必要。

儋州盐碱地里
培育红树林苗

主要用于修复和巩固海岸生态

本报那大8月26日电 (记者易宗平 特约记者谢振安 通讯员张琳)每两人一组，一双双灵巧的手拿起幼苗，轻快地植入营养袋里。今天，在儋州市白马井镇藤根村，民工们正在培育红树林苗木。原本废弃的盐碱地，如今已成为一畦畦泛出绿意的苗圃基地。

记者在基地的标志牌上看到，这里育有木榄、秋茄、桐花等10多个红树林苗木品种。该基地共有150亩，目前已培育167.5万株红树林苗木。

儋州市园林局局长李应杰介绍，红树林具有固岸护堤、净化环境和造陆等功能。儋州海岸线长达267公里，需要利用大量红树林对海岸进行修复和加固。

海口2015年夏季猎头招聘大会本周六举办

本报海口8月26日讯 (记者邓海宁 通讯员高鑫)记者从海口市人才劳动力交流服务中心获悉，该中心将于2015年8月29日9:00—12:00在海南君华海逸酒店(原文华大酒店)举办以“赢在海南互联网+大时代”为主题的夏季猎头大会。

据了解，此次猎头大会围绕“互联网+”战略，为30余家海口颇具实力的企业，招聘网站运营管理、营销等方面人才。

据悉，海口市人才市场目前已经根据本次活动筛选了超过1500份求职简历，并进行定向电话邀约。各类求职者可携带个人简历、相关证件及作品现场面试或发送简历报名。简历自荐邮箱：jl@hns365.com。

罗牛山冷链物流园
建设进入尾声

将成为我省规模最大的冷链物流基地

本报海口8月26日讯 (记者张中宝)今天上午，位于海口桂林洋经济开发区的罗牛山农产品加工产业园内，罗牛山冷链物流园正加快建设，预计今年10月投入使用后，将成为我省规模最大的安全食品冷链物流基地和第三方冷链物流中心。

据介绍，罗牛山冷链物流园项目规划建设冷库容量共计8万吨。项目分两期进行，其中一期建设规模4万吨冷库；二期规划建成4万吨冷库(冷藏、冷冻)。

海南罗牛山食品集团有限公司冷链物流分公司常务副总经理林维炎介绍，冷链物流园区采用国际上最先进的冷链物流中心的建造技术与制冷设备，打造冷链物流食品的质检中心及信息追溯中心、冷链食品批发交易中心，实现24小时内全岛配送及产地冷链物流功能，成为国家战略储备(肉类)冻库以及后勤储备和补给型物流。

据了解，该园区全部建成并投入使用后，将涵盖冷链仓储配送、电子商务贸易等功能区及附属配套设施，成为“冷链技术最先进，运行节能最环保，食品安全最放心”的安全食品冷链物流基地。



免费wifi “冲浪”更“嗨”

8月26日，在海南省图书馆，无线网络wifi免费向读者开放，为读者们上网冲浪提供了方便。据了解，海南决定在2015年—2017年在全省范围实施信息基础设施建设三年专项行动，要求到2015年年底，我省移动通信信号质量差问题得到实质性改善，光纤网络和4G网络覆盖率明显提升，到2017年底将实现公共 WLAN 网络覆盖全省景区、车站等公共场合。

本报记者 陈元才 摄

海口12345热线将整合多个热线

12315工商投诉热线、12301旅游投诉热线等在列

本报海口8月26日讯 (记者单憬岗 许春媚 通讯员李文和)昨天召开的海口市政府常务会上审议通过的《海口市政府热线管理办法》(以下简称《办法》)中规定，该市将整合现有多个热线进入12345市政府热线(市长热线)，新增微信、微博、移动客户端的受理方式，并将加大考核力度，实行市级单位与区级单位的捆绑式考核。

根据办法，12345热线将整合现有的近20个其他热线，其中包括知名的12345热线、12315工商投诉热线、12301旅游投诉热线、66665666交通热线等，以规范整合热线资源，共享同一平台，构建市、区、镇(街)、村(居)、社区五级热线响应机制，强化监督管理，提高服务效率。但是，110、119及120等紧急类热线不纳入整合管理的范围。

《办法》在老办法的基础上在考核、

问责等12个方面实现了突破、创新和改善。例如在受理范围上的创新点是新增微信、微博、移动客户端的受理方式。在机构及职责上新增“直播12345”，加大对办件的督办力度。在考核方面的创新是提出捆绑式考核，即市级单位和区政府的考核分值与下属单位挂钩或取平均分。在问责方面的创新点新增书面检讨、诫勉谈话、停职检查、调离工作岗位、引咎辞职、依法解聘的问责方式。

海口12345市政府热线是在2008年时的市长热线基础上，将67条市政服务类和公共事业类服务热线整合为“12345”政府热线，集中受理群众求助、咨询等非紧急类诉求。截至2015年8月20日，共计接听市民来电202.4万件，受理咨询、投诉等各类型办件77.2万件，办结率99.6%，群众满意率96.5%。受理量和覆盖面在全省政府热线居首位。

本报海口8月26日讯 (记者张中宝)9月19日至22日，由海南陵水黎族自治县人民政府、海南日报报业集团组织实施的“2015海南·陵水城市营销旅游地产专场推介活动”将走进丹东，在丹东万达广场内举办。届时，两大旅游城市将携手启动两地旅游营销联盟，实现合作交流及互

利双赢。

为了扩大活动影响力，更好地为两地旅游产业服务，陵水和丹东两地旅游主管部门将在“2015海南·陵水城市营销旅游地产专场推介活动”上启动“夏天到丹东来避暑，冬天到陵水来赶海·丹东陵水旅游营销联盟”，双方将进行双方客源和旅游线路的深度开

发，联合营销。同时，两地住建(房管)部门也将启动“江海互通，山海相连·丹东陵水地产营销同盟”，更好为两地产业发展服务。

据悉，“2015海南·陵水城市营销旅游地产专场推介活动”是继刚刚结束的兰博会海南精品旅游地产推介展销活动之后，今年海南日报报业集团又一次跨省跨界组织的旅游地产推介展销活动，将再一次彰显海报集团全媒体整合宣传推介的品牌影响力。

土豪恒大又任性 购房送家私高达20万

恒大海口湾清尾钜惠 首付8万起 商铺特惠价55折

购房专享送家私 商铺55折特惠价

为了提前迎接黄金九月的到来，新一轮诚意大特惠疯狂来袭，买房即送品牌家私，最高20万元品牌家私券等你来拿！恒大集团与全友家居、索

置身海口湾 心纳大海

恒大·海口湾，雄踞海口主城区国贸CBD与西海岸黄金分割点，毗邻百亩滨海休闲广场，背靠世贸中心，西邻秀英国际港口，距1400亩绿林万绿

航母级社区配套 奢享一站式生活体验

精心打造风情景观园林，婚礼草坪、造型廊架、景观湖、海洋特色雕塑…将南国风情的精华荟萃于此，五星级奢华会所、5000m²奢华商业街、

仅一步之遥。在人均拥有海岸线仅0.00006公里的海口，海口湾独揽3.2公里绝版海岸。地理位置优越，交通畅达，距海口火车站15分钟路

程，距离美兰国际机场也仅需20分钟。项目规划为度假式瞰海公寓，采用国际先进建筑设计，为海口湾片区营造优美的城市天际线，树立海口城市新

名片。世界级城市湾区，不可复制的绝版一线海景资源。自然风光旖旎，每一刻生活都是梦想呈现。



清尾钜惠 首付8万起 与九小做邻居

恒大·海口湾清尾钜惠！
57-187m²瞰海公寓，首付8万

起抢 CBD一线湾区海景公寓，

最高优惠17万/套！送2000

元/m²豪装，与市滨海九小做

邻居。清尾钜惠！机会难得！

错过不再！只需八万，轻松实

现梦想生活！尊享热线：

089836333555。